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 1 
Marca a única frase correcta que indica as dúas propiedades características do estado líquido da materia:

A
Non ten forma nin volume fixos.

B
Non ten volume fixo e a súa forma é fixa.

C
Ten sempre o mesmo volume e a súa forma pode cambiar.
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D
Ten volume fixo e a súa forma adáptase á do recipiente que a contén.
 2 
Na cociña puido observar algúns cambios físicos da materia. Escribe os seus nomes:
· Ao quentar auga nun cazo, fórmase vapor de auga: vaporización...............................
· Ao sacar xeo do conxelador, fórmase forma auga: fusión..........................................
· Ao gardar auga no conxelador fórmase xeo: solidificación...........................................
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 3 
Lidia recoñeceu un cambio químico. Marca a única frase correcta que indica as características dunha cocción:

A
O vapor de auga forma auga.

B
O gas da cociña forma cinzas e fume.
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C
Cambia a cor e o aspecto do alimento cociñado.

D
O gas da cociña transfórmase noutras substancias.

 4 
Que tipo de mestura se forma con sal e auga? Marca a única resposta correcta:


A
Unha mestura homoxénea, xa que os seus compoñentes son visibles.

B
Unha mestura heteroxénea, xa que os seus compoñentes son visibles.

C
Unha mestura homoxénea, xa que os seus compoñentes non se distinguen.

D
Unha mestura heteroxénea, xa que os seus compoñentes non se 
distinguen.
 5 
Co forniño eléctrico prodúcese unha transformación de enerxía. Contesta as seguintes preguntas:
· Que forma de enerxía utiliza o forniño? Enerxía eléctrica........................................................
· Que forma de enerxía produce o forniño? Enerxía calorífica ou térmica.................................
· Que tipo de central eléctrica utiliza enerxía renovable? A central hidroeléctrica................
 6 
Para non queimarse co forniño eléctrico, Xabier usou unhas pinzas para manipular o recipiente coa mestura de auga e sal. Contesta as seguintes preguntas:
· As pinzas son unha máquina simple ou composta? Composta................
· Que relación hai entre a pinza e a panca? As pinzas son dúas...................
pancas unidas que xiran sobre un mesmo punto de apoio...........................................


 7 
Que máquina simple permite superar un desnivel? Marca a única resposta correcta entre as seguintes:

A
A roldana.

B
A panca.


C
As engrenaxes.


D
O plano inclinado.
 8 
Unha máquina de vapor alimentada con carbón transforma a enerxía térmica da auga en enerxía cinética ou movemento. Contesta:
· Que forma de enerxía contén o carbón? Enerxía química........................................................
· Que ocorre ao queimar o carbón? Dáse o proceso de combustión: a enerxía...........................
química transfórmase noutra forma de enerxía como, por exemplo, mecánica......................................
 9 
Indica que forma de enerxía producen estes aparellos:

· O motor dun coche: Enerxía mecánica.............................................................................................
· Un radiador eléctrico: Enerxía calorífica ou térmica.........................................................................
10
Que tipo de comunicación permitía realizar o telégrafo? Marca a única resposta correcta entre as seguintes:

A
Enviaba mensaxes de voz.


B
Enviaba mensaxes de texto.


C
Enviaba mensaxes de voz e de texto.


D
Enviaba mensaxes de voz e imaxes.
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Xabier preparou unha mestura de auga e sal no laboratorio de Naturais para recoñecer as súas características.


A continuación puxo a mestura sobre un forniño eléctrico para facer que a uga se evapore.


Cando a auga desapareceu, mirou cunha lupa os cristais de sal que se formaron.
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Lidia di que na cociña da casa se producen todos os cambios de estado que estudaron.


Axudando a súa nai a preparar a cea, fixouse nalgúns cambios físicos da materia.


Tamén cre que ao cociñar se producen algúns cambios químicos da materia.























Os pis de Xurxo compráronlle un aparcamento de tres plantas con varios coches como regalo de aniversario.


Este xoguete contén algunhas máquinas simples e compostas que permiten subir ou baixar coches dunha planta a outra.
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